

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 9 АВГУСТА 2022 ВТОРНИК № 174 (8822)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Тоска зеленая

Почему южане перестали покупать доллары

Страница 14

Лето с малиновым вкусом

Урожай ягод в Крыму будет больше прошлогоднего

Страница 15



Докатились до моря

Стоит ли ехать из Москвы в Сочи на машине?

Страница 16



ВИЗИТ

Делегация Вьетнама посетила Кубань. Главная цель визита представителей деловых кругов республики — поиск партнеров для поставок продуктов питания и сельхозтоваров. В составе делегации — сотрудники компаний, специализирующихся на импорте растительного масла, зерна, пшеницы, риса, ячменя, фасоли сои, кукурузы, подсолнечника, крупы, макаронных изделий. Отметим, что товарооборот с Вьетнамом в 2021 году составил около 95 миллионов долларов. Экспорт кубанских товаров в республику увеличился почти вдвое и составил 32 миллиона долларов.

ОТСТАВКА

Министр сельского хозяйства Крыма Юрий Мигаль уволился со своего поста по собственному желанию. Ранее глава полуострова Сергей Аксенов сообщил, что им было принято решение о назначении трехмесячного испытательного срока для чиновников. В первую очередь, испытательный срок вводится для глав администраций и министров.

ЦИФРЫ

16,7 тысячи квартир общей площадью 1448,8 тысячи квадратных метров построили в первой половине текущего года в Ростовской области. Это, согласно данным Ростовстата, на треть с лишним больше, чем в первом полугодии 2021-го.

18 сетей общей длиной шесть тысяч метров, выставленных для незаконной добычи рыбы, в том числе сетевых, изъяли в июле этого года в северной части Каспийского моря и авандельте Волги сотрудники прокуратурного управления ФСБ России по Республике Калмыкия и Астраханской области. За месяц возвращено в естественную среду обитания более 200 осетров, белуг, стерляди, а также более девяти тысяч пресноводных раков.

13 волгоградских сельскохозяйственных кооперативов получат субсидию на возмещение части средств, инвестированных в развитие. Как сообщают региональный комитет сельского хозяйства, на эти цели выделено десять миллионов рублей. Всего в текущем году на поддержку сельхозкооперативов Волгоградской области будет направлено более 28 миллионов рублей, что в два раза больше, чем в 2021-м.

ТЕМА НЕДЕЛИ Жители ЮФО стали банкротиться в два раза чаще. Почему эксперты предлагают реформировать институт банкротства?

Долги надо платить

Марина Володина,
«Российская газета»

Главы нескольких крупных энергокомпаний попросили правительство досрочно завершить мораторий на банкротство, так как из-за него скращается финансирование на подготовку к отопительному сезону. Об этом сообщил «Интерфакс». А между тем в ЮФО растет количество банкротств, особенно среди физлиц. Власти обратили внимание на проблему: отложенная долговая нагрузка увеличивается, да и недобросовестных должников становится все больше. Работа над реформой института банкротства уже идет. Что предлагаю эксперты?

Итоги второго квартала 2022 года, согласно отчету Федресурса, показали, что по сравнению с аналогичным периодом 2021 года личных банкротств стало значительно больше во всех регионах ЮФО. За шесть месяцев этого года в лидерах оказались Краснодарский край, Ростовская и Волгоградская области. Да и в остальных регионах наблюдается похожая тенденция.

Граждане оценили преимущества единственно возможного способа избавиться от долгов и активно его используют. И такая ситуация по всей стране. Кроме того, значительно выросла информированность населения.

ИНИЦИАТИВА Крым передаст фермерам освобожденных областей Украины 85 сельхозмашин

Помогли по-соседски



Иван САНКИН / МАЛАХЕВСКИЙ / РИА НОВОСТИ

АКЦЕНТ

Первые шесть комбайнов из Крыма отправились в сопредельные районы Украины, где сейчас в разгаре уборочной кампании. Всего же в ближайшие дни крымчане передадут соседям 85 единиц различной сельскохозяйственной техники.

Передача техники — мера вынужденная, но сейчас крайне необходимая. На Украине в этом году ожидают богатый урожай, однако в Херсонской, Запорожской, частично Николаевской областях ситуация складывается

таким образом, что убирать зерно порой просто нечем.

— Но секрет, что ситуация с уборкой урожая в этих регионах сложная, поскольку часть работавших здесь машин была разобрана или вывезена, — рассказал глава Крыма Сергей Аксенов. — Но надежды наших вра-

гов на срыв уборочной кампании не оправдаются. Россия своим не бросает.

Первые шесть комбайнов укомплектовали на предприятиях Джалкяя и Армянска. Поделиться с соседями крымчане смогли благодаря действующей

на полуострове госпрограмме

обновления парка сельхозтехники. За последние восемь лет фермеры республики смогли купить 3622 единицы нового оборудования, включая 626 комбайнов. А до конца нынешнего года к ним прибавится еще 250.

Дождевальные машины, комбайны, тракторы, культиваторы, погрузчики, опрыскиватели и многое другое будет поставлено до конца 2022 года по фиксированной цене с нулевым первым взносом. А с учетом возрождения рисоводства на полуострове и восстановления оросительной системы акцент будет сделан на приобретении еще и мелиоративного оборудования.

— На агропредприятиях Крыма сегодня 760 единиц до-

жевальной и поливной техники и установок, — рассказала заместитель министра сельского хозяйства РК Алиме Зарединова. — Сейчас фермеры, агропредприятия покупают, восстанавливают, модернизируют оросительную технику и оборудование. Мы акцентируем внимание на приобретении техники отечественного производства, а также из других стран, Китая и Беларуси.

КОРОТКО

В топ-10 регионов по внедрению стандартов поддержки экспорта вошла Кубань

Российский экспортный центр подвел итоги полутора по внедрению Регионального экспортного стандарта 2.0. Кубань, согласно этому рейтингу, заняла седьмое место в стране и первое в Южном федеральном округе.

— С начала года мы включили в работу 12 из 15 инструментов Регионального экспортного стандарта 2.0, в ближайшие месяцы планируем ввести неоставшие элементы, — сказал вице-губернатор Краснодарского края Александр Руппель. Напомним, в перечень инструментов входит обучение управленческих команд, разработка локальной программы расширения экспорта и механизмов продвижения продукции региональных компаний за рубежом, а также создание центра поддержки неэнергетического экспорта.

Волгоградские аграрии отправили за границу 100 тысяч тонн кормов

С начала 2022 года под контролем Россельхознадзора из Волгоградской области отправлено на экспорт без малого 900 партий кормов и кормовых добавок весом более 100 тысяч тонн. Так, Латвия получила 60,9 тысячи тонн кормов, Иран — 39,3 тысячи тонн, Донецкая и Луганская народные республики — 253 тонны, Таджикистан — 141 тонну и Узбекистан — 31 тонну.

Чтобы продукция волгоградских сельхозпроизводителей соответствовала требованиям стран-импортеров, специалисты на постоянной основе проводят отбор проб для лабораторных исследований.

В Адыгее с начала года растет промышленное производство

Индекс производства вырос в энергетическом секторе, в обрабатывающем производстве и на предприятиях, обеспечивающих водоснабжение и водоотведение, а также ликвидацию загрязнений. В статуправлении отметили, что снижение зафиксировано в добыче полезных ископаемых.

ПРОИЗВОДСТВО В РАЗЛИЧНЫХ СЕКТОРАХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АДЫГЕИ, %

Источник: Адыгейстат



Коммунальную инфраструктуру обновят в Ростовской области

В регионе утвержден план строительства, реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. Власти предусмотрели строительство и обновление объектов водоотведения в Ростове-на-Дону, теплоснабжения — в Волгодонске, Миллерово, а также в донской столице. Так, в Ростове модернизируют 25 участков тепловых сетей и перекачивающей насосной станции «Темерник», построят канализационный докер через Дон протяженностью около 11,5 километров. В Волгодонске намечена реконструкция 20 участков тепломагистрали. Запланировано строительство и модернизация системы водоснабжения и водоотведения в Новочеркасске.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Что волнует кубанских фермеров после уборки урожая

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Эльман Мехтиев,
заместитель председателя экспертного совета Банка России по защите прав потребителей финансовых услуг:

— Мораторий работает не только против участников рынка, но и против потребителей различных услуг: даже те, кто может вносить платежи, пользуются мораторием и не платят по долгам. Это касается потребителей как жилищно-коммунальных, так и финансовых услуг. Одновременно с мораторием для физлиц действует право на запрет списания с их счетов соцвыплат и прожиточного минимума в счет долга. Этим мерам дает более значительный эффект для защиты людей с низкими доходами, чем мораторий на банкротство.



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga@rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rkgrednadar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru